Chapitre 4. Probabilités

l Exercice 1

Pour chacune des expériences aléatoires suivantes, donne le nombre d'issues et précise
chacune d'elles.

Nombre d'issues | Issues potentielles
On lance une piece de monnaie et 9 e - Fece
on observe la face visible
On choisit au hasard une des 5 Plee . BAbhne - P\C'ﬂa
couleurs du drapeau frangais .
On choisit au hasard un nombre g AO_ A2 _Al- Ab. A&
pair compris entre 9 et 19, )
On choisit au hasard une lettre 4 ik e o B il il 4
parmi les voyelles de l'alphabet. .

E Exercice 2

Dans une boite opaque se trouvent cing jetons semblables, mais de couleurs
différentes : il y a un jeton rouge, deux bleus et deux jaunes. On pioche au hasard un
Jeton.

a. Combien d'issues posséde cette expérience aléatoire ?

Celte :»/K?bu.g ne e ‘acsbc.\([;: ri«u}: csfuea .

b. Quelle est la probabilité de piocher un jeton rouge ?
?(: JJFW\ A.awjé\l =

D

¢. Quelle est la probabilité de piocher un jeton bleu ?
P{: \)v rom LQ{.& ) - 2

B )

! Exercice 3

1. On lance une piece de monnaie. Quelles sont les issues de cette expérience
aléatoire ?

: . \ ‘ )]
Xea 156 e e colthe eAit,g (LenNC e '5u"/LL - L.s o} ‘.‘s ce

2. On lance deux fois de suite une piéce de monnaie. Quelles sont les issues de
cette expérience aléatoire ?
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Exercice 4

On lance deux dés a 6 faces, I'un bleu, 'autre rouge, et on s'intéresse a la somme des
chiffres figurant sur les faces visibles des dés.

1. Quelles sont les différentes issues de cette expérience aléatoire ?

L Sdup ) ce H& (&i"t:vsr uie. So »'»)A :

u‘{m L}gi’(rmv" y\d%
2 75 L 5. & ’}/ §¥3 Ao .4‘;{1 A2

L 4 7

2. Donne un événement certain, puis un événement impossible dans le cadre de cette
expérience aléatoire.
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% Exercice 5

On lance un dé cubique non truqué.
1. Combien d'issues y a t-il ?

& : d " < .
ﬂ ). o (.: (S €g S c.@ H“ t”‘&{?? i Cf

2. Quelle est la probabilité que le dé tombe sur 5 ?

P ( " (:”’»W‘iL# Cur S f’) - "J

=

P

(4

3. Quelle est la probabilité que le dé ne tombe pas sur 5 ?

i) ( 3 me. 2 ety bc-'m).’)( S\AAL S - \ = >

4

L 3 z

4. Quelle est la probabilité que le dé tombe sur un nombre inférieur ou égal & 4 ?

fj(‘\ é",’mLé,ﬁ» DidA AN f'ﬂd»ytL? \(L.' i J = L - 'zﬁl = i
€ Z~3 2
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On choisit au hasard une lettre de l'alphabet.

1. Combien d'issues y a-t-il ?

= ) Y 4 iA
ﬁj‘/ " a_ lEe  issuesS e ce H’g 2. xXgenCe
J i

2. Quelle est la probabilité que la lettre choisie ...

Soit la lettre K ? A
e
Soit une consonne ? 20 . Zxlo IO
26 T gxi1d V3
Soit une voyelle ? 6 _ 93 1
— o em—
26 Z 13 v

3. Quelle est la probabilité que la lettre choisie soit l'une des lettres du mot
CHANCE ?

))( W wne. -"uh‘lﬂ ‘.L CUANCE g,,r') - ;
26

4. Quelle est la probabilité que la lettre choisie soit I'une des lettres du mot
BARAKA ?

P s Pelfe do BARUKA™) . & _T¥% 2
26 Zxld )

% Exercice 7

Un sac opaque contient des jetons indiscernables au toucher. Sur chacun d'eux est
inscrit un nombre entier compris entre -5 et 5. Aucun jeton ne porte de numéro
identique. On pioche un jeton au hasard.

1. Combien d'issues posséde cette expérience ?

Vgl )
- 3 N ¢ )
(““'i‘ !'}'t‘ ex e i«iu& Sec L~ AA issueh.
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2. Quels éléments de I'énoncé permettent de supposer ces issues équiprobables ?

7 i i f A\
&& E\k \‘evM .&5—;«-»)& imels ¢ eaNe Ll‘n A e Lb eC k,(?.d

3. Quelle est la probabilité de piocher le jeton portant le nombre O ?

F)( » [:;;»vnl,‘,uv/ Auq O ” ) - ’J

AA

4. Quelle est la probabilité de piocher un jeton sur lequel est inscrit un nombre
négatif ou nul ?

.ij ( £ (T' 'V'IL €A AUA Uga Mo 1)'1(‘ ‘w\;\)t{“.{ A ;Lw[ ! ) — (:)
l A

On lance une piece de monnaie. Si elle tombe sur « face », alors I'expérience est

terminée. Sinon on lance & nouveau la pice. Quelles sont les différences issues de cette
expérience aléatoire ?

“&’) :'L. ‘}{k’i € é A iSO €S (.Li [ }1( 2 X i")r’ Ack RAC E A «L
F.oF. 'bor. ppor. . P...PF
xercice 9

Une roue est partagée en secteurs angulaires. La mesure de chaque secteur est de 36°.
On lance la roue. Combien d'issues posséde cette expérience aléatoire ?
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§ Exercice 10

Des spectateurs ont assisté a la projection d'un film en avant-premiére. Dans la salle, ils

avaient un boitier leur permettant de donner leur impression. Voici les résultats,
sachant qu'ils ont tous répondu au questionnaire.

N'ont pas aimé Ont aimé un peu Ont bien aimé

16 20 30

Ont adoré
14

-

”)ui;ri’wg

1. Combien de spectateurs étaient présents ? 50 ;;‘ia,; F Eu T R J

A la sortie, un journaliste interroge au hasard un de ces spectateurs.

2. Quelle est la probabilité pour que le spectateur interrogé ait adoré le film ?

P e DeQ0u")= d4 o P2 . ¥

Jo LoxZ Y=

3. Quelle est la probabilité pour que le spectateur interrogé ait, au moins, un peu
aimé le film ?

. 20+ Sovlly (]
W ) ) 3% :
p( Coe AMPD NS N '.»é QAN ¢ ) — 4

bEx 16 B &”Kl;

o §0  Krzo  MxS

On choisit au hasard I'une des figures suivantes.

1. Quelle est la probabilité que la figure choisie soit un triangle ?

P bk )= A
7

2. Quelle est la probabilité que la figure choisie soit un quadrilatére ?

P ( . (%4”. t;_(' lul'}:,a_ ,/) = 3
[#
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3. Quelle est la probabilité que la figure choisie soit un parallélogramme ?

acAnAng

S

"
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4

4. Quelle est la probabilité que la figure choisie ait un angle droit ?

o g X, Ol B
D

&

g Exercice 12

Le tableau ci-dessous présente la répartition d'une classe de 5° en fonction du mois de

naissance des éléves.

Filles Gargons Total
Janvier & mars 3 3 6
Avril a juin 4 2 6
Juillet a septembre 1 2 3
Octobre a décembre 1 5 6
Total 9 12 21

On choisit au hasard un éléve dans cette classe.

1. Quelle est la probabilité que la personne choisie soit née entre avril et juin ?

b

o) A ’
)’ !_ VR o N

(.».,“v;.(‘E ei‘ {win N) =
=

¢

2\

2. Quelle est la probabilité que la personne choisie soit une fille ?

JAR RN

2

p—

21

3. Si c'est un éleve né entre octobre et décembre, quelle est la probabilité qu'il
s'agisse d'un gargon ?
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" Exercice 13

Voici les notes sur 20 obtenues par les éléves d'une classe de 5° au dernier devoir de
mathématiques :

[ 15/12/17/3./8/2/5/11/13 /14 /14/7/9/12 /16 /10/19/11/8 /14 /13 / 11 |

On tire une note au hasard.

1. Quelle est la probabilité de tirer une note de 13 ?

W J"

22

e 'a AS - \

P4

P (

2. Quelle est la probabilité de tirer une note de 11 ?

L TN ¥ ik IO
QL

3. Quelle est la probabilité de tirer une note strictement supérieure & la moyenne ?

] - ; o . ] @
P( Vavore pluscle Vo nnouen ,")wr.;lr‘i “"LA?L' i
ewvoi s ¢ «meyenne == = T
2T Z x\t Vil
0 4 ,,
moqone e cVesee %—Ll AA

AA x|
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4. Quelle est la probabilité de tirer une note supérieure ou égale a la médiane ?

j( Y o L oc.‘gws o —— medliane oot bam °©yevme o Vo 44 it o
AL " yliwnn
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| Exercice 14

Un sac contient 10 boules numérotées indiscernables au toucher : 4 blanches, 3 rouges,
3 vertes.

- les boules blanches portent les numéros:2-2-3-4
les boules rouges portent les numéros: 2 -1 - 3
les boules vertes portent les numéros : 2 - 2 - 4

1. Quelle est la probabilité de tirer une boule blanche ?

i’) (‘\\ é’}fmﬁ_,v PP=T L)wu /L;; \y&\* ’—xr(&%» /f) — L( -~ ZAZ = 2

1> 2x5 S

2. Quelle est la probabilité de tirer une boule portant le numéro 4 ?

Y o b %Y 2 Zx) _ 1
1o ZxY y

3. Quelle est la probabilité de tirer une boule blanche portant le numéro 2 ?

lo x.\m.} 5
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